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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.1/2016 
 

OGGETTO: 

SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SAVINI GIOVANNI - 

ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' 

E COMPATIBILITA' DEL SURROGANTE.           
 

L’anno duemilasedici addì venticinque del mese di gennaio alle ore diciannove e minuti zero 

nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, 

si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. COLLI Giuseppe - Presidente Sì 

2. BATTAGIN Valerio - Consigliere Sì 

3. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 

4. DAL MORO Diego - Consigliere Sì 

5. FALZONE Giovanna - Consigliere Sì 

6. MORO Anna - Consigliere Sì 

7. RONA Marco - Consigliere Sì 

8. UGAZIO Leonardo - Consigliere Sì 

9. FALZONI Filippo - Consigliere Sì 

10. TORQUATO Alessandra - Consigliere Sì 

11. TRUMELLINI Maria Cristina - Consigliere Sì 

12. UGAZIO Alan - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Signor Dott. Maurizio VISCO il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Giuseppe COLLI nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Introduce il presente punto posto all’ordine del giorno il Sindaco-Presidente Giuseppe 

COLLI, il quale comunica le dimissioni del consigliere SAVINI Giovanni e lo ringrazia per il 

prezioso lavoro svolto e per il supporto che vorrà continuare a dare. Dà il benvenuto al nuovo 

consigliere Marco TAGLIABUE; 

 

 Interviene il capogruppo di minoranza Alan UGAZIO il quale chiede se Marco 

Tagliabue ha risolto il suo incarico come consulente del CdA di Casa Serena; 

 

 Risponde il Sindaco comunicando la sua rinuncia e specifica che comunque non era un 

vero e proprio incarico, ma solo una attività di supporto esterno; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamata la propria delibera n. 13 del 12.06.2014 relativa alla convalida della 

proclamazione degli eletti nella consultazione del 25.05.2014; 

Vista la nota pervenuta il 15.01.2016 protocollata al n. 314, con la quale il Consigliere 

Comunale di maggioranza “UNITI PER Cilavegna – Colli Sindaco” SAVINI Giovanni 

rassegna le proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale; 

Atteso pertanto che risulta vacante un seggio assegnato alla lista predetta; 

Considerato che a norma dell’art. 45 - comma 1 - del D.Lgs. 267/2000: ”Nei consigli 

provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante 

per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista 

segue immediatamente l'ultimo eletto.”; 

Considerato anche che a norma dell’art.38, comma 8 del D.L.vo 267/2000: “(…). Il 

Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri comunali 

(…)”; 

Visto l’art. 10 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con atto n. 35 del 

4.07.2000 e successive modificazioni, che disciplina le dimissioni dei consiglieri comunali; 

Visto il verbale dell’adunanza dei Presidenti di seggio datato 26.05.2014 dal quale 

risulta che il primo candidato non eletto nella lista “Unici per Cilavegna – Colli Sindaco”, della 

quale faceva parte il dimissionario, è il Sig. TAGLIABUE Marco (cifra individuale 1528); 

Preso atto che con lettera del 15.01.2016 – prot. n. 331, è stato chiesto al Sig. 

TAGLIABUE Marco di comunicare l’accettazione o la rinuncia al diritto di surroga alla 

nomina di Consigliere Comunale; 

Vista la nota del 18.01.2016 – prot. n. 431, con la quale il Sig. TAGLIABUE Marco 

comunica di accettare la nomina; 

Rilevato che questo collegio, ai sensi dell’articolo 41 del D.Lgs. 267/00 deve esaminare 

la condizione del surrogante allo scopo di accertare che nei suoi confronti non sussista alcuna 

delle cause di ineleggibilità ed incompatibilità previste dal Capo II del Titolo III del D.Lgs. 

267/00 e quindi, in assenza di cause ostative, convalidarne l’elezione; 

Sentito l’invito del Sindaco, rivolto ai Consiglieri, di pronunciarsi in merito; 



Preso atto che nessuna eccezione è stata fatta in merito dai consiglieri presenti; 

Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come 

da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di legge; 

D E L I B E R A 

1) le premesse tutte costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2) di surrogare il consigliere SAVINI Giovanni, dimissionario, con il Sig. TAGLIABUE 

Marco, nato a Vigevano l’8.10.1966, che nella medesima lista risulta essere il primo dei 

non eletti; 

3) di dare atto che lo stesso non si trova in alcuna delle cause ostative di ineleggibilità ed 

incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale previste dal D.Lgs. 267/00; 

4) di dare atto che il consigliere subentrante entra in carica non appena adottata dal Consiglio 

Comunale la presente deliberazione; 

5) di dichiarare, con separata e successiva votazione che ha dato il seguente risultato. 

- voti favorevoli n. 12 

- voti contrari n. // 

- astenuti n. // 

su 12 consiglieri presenti e votanti, espressi nei modi e nelle forme di Legge, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del Decreto 

Legislativo 18.08.2000 n. 267. 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

Giuseppe COLLI 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio VISCO 

 

 

 


